Satzung über die Festsetzung der Steuerhebesätze für die Grundsteuer und die Gewerbesteuer

Aufgrund des § 12 des Kommunalselbstverwaltungsgesetzes (KSVG) in der Fassung der Bekanntmachung vom 27. Juni 1997 (Amtsblatt S. 682), zuletzt geändert durch Gesetz vom 9. Oktober 2024 (Amtsbl. I S. 1024, 1026), der §§ 1, 2 und 3 des Kommunalabgabengesetzes (KAG) in der Fassung der Bekanntmachung vom 29. Mai 1998 (Amtsblatt S. 691), zuletzt geändert durch Gesetz vom 12. Dezember 2023 (Amtsblatt I S. 1119), des Gesetzes Nr. 2040 zur Einführung einer Landesgrundsteuer (Saarländisches Grundsteuergesetz – GrStG-Saar) vom 15. September 2021(Amtsblatt I S. 2372) sowie des § 25 des Grundsteuergesetzes (GrStG) in der Fassung der Bekanntmachung vom 7. August 1973 (BGBI. I S. 965), zuletzt geändert durch Artikel 34 des Gesetzes vom 23. Oktober 2024 (BGBI. I S. 323), des und des § 16 des Gewerbesteuergesetzes (GewStG) in der Fassung der Bekanntmachung vom 15. Oktober 2002 (BGBI. I S. 4167), zuletzt geändert durch Artikel 19 des Gesetzes vom 27. März 2024 (BGBI. I S. 108) hat der Stadtrat in seiner Sitzung vom 19. Dezember 2024 folgende Satzung beschlossen:

§ 1

Festsetzung der Hebesätze für die Grund- und Gewerbesteuer

Die Hebesätze für die Realsteuern werden für das Haushaltsjahr (Kalenderjahr) 2025 wie folgt festgesetzt:

- 1. Grundsteuer
 - a) für die land- und forstwirtschaftlichen Betriebe
 - Grundsteuer A -

250 v. H.

b) für die Grundstücke

- Grundsteuer B -

560 v. H.

2. Gewerbesteuer

475 v. H.

§ 2

Inkrafttreten

Die Satzung tritt am 01. Januar 2025 in Kraft.

Homburg, den 20. Dezember 2024

Der Oberbürgermeister

Michael Forster (Oberbürgermeister)

Gemäß § 12 Abs. 6 Satz 1 KSVG gelten Satzungen, die unter Verletzung von Verfahrens- oder Formvorschriften dieses Gesetzes oder aufgrund dieses Gesetzes zustande gekommen sind, ein Jahr nach der öffentlichen Bekanntmachung als von Anfang an gültig zustande gekommen.

Feststellung der Rechtskraft der Satzung

Die Satzung über die Festsetzung der Hebesätze für die Grund- und Gewerbesteuer wurde gemäß § 1 der Satzung über die Form der öffentlichen Bekanntmachung in der Kreisstadt Homburg vom 02. April 2020 am 20. Dezember 2024 auf der Internetseite der Kreisstadt Homburg "www.homburg.de" veröffentlicht.

Sie wird gemäß § 12 Abs. 4 KSVG und § 2 dieser Satzung am 1. Januar 2025 in Kraft treten.

Homburg, den 23. Dezember 2024

Der Oberbürgermeister

Michael Forster